

Reafirmind voința fermă a întregului popor de a înlăptui neabătut hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, constituindu-se într-un vibrant omagiu adus gloriosului jubileu al Republicii, strălucitului citor al devenirii noastre revoluționare IERI AU CONTINUAT

ANUL XLIII  
SERIA II  
Nr. 11 995  
6 PAGINI  
50 BANI  
VINERI  
25 DECEMBRIE  
1987

## ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

# LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE



În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi dimineața au continuat lucrările în plen ale sesiunii a șasea a celei de-a noua legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la sosirea în rotunda Palatului Marii Adunări Naționale, cu sentimente de dragoste și stimă, cu vii și însuflețite aplauze.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței au continuat discuțiile generale comune asupra proiectelor de lege aflate pe ordinea de zi.

Au luat cuvântul deputații Emil Huidu, Alexandru Gagiu, Teodor Șerban, Ion Florentin Sandu și Constantin Zanfir.

Marea Adunare Națională după discutarea pe articole, în unanimitate a adoptat: Legea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988; Legea Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1988; Legea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1988.

Elaborate și fundamentate sub îndrumarea și cu contribuția

## SESIUNEA SOLEMNĂ CONSACRATĂ CELEI DE-A 40-A ANIVERSĂRI A PROCLAMĂRII REPUBLICII

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut loc, joi, 24 decembrie, sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale consacrată celei de-a 40-a aniversări a proclamării Republicii, eveniment deosebit însemnat care a marcat o nouă etapă în istoria patriei, trecerea la faza de orinduire socialistă în România.

Desfășurată în climatul de puternică angajare patriotică, de intensă și rodnică activitate creatoare în care oamenii muncii, întreaga națiune au trecut, cu însuflețire, la înlăptuirea importantelor hotărâri adoptate de Conferința Națională a P.C.R., sesiunea solemnă consacrată aniversării Republicii, sărbătoare scumpă întregului nostru popor, s-a constituit într-un vibrant omagiu adus gloriosului Partid Comunist Român, continuarea celor mai înalte tradiții ale luptei revoluționare din țara noastră, sub conducerea căruia și-au găsit împlinire aspirațiile supreme de libertate, independență, pace și progres ale poporului nostru.



(Continuare în pag. a III-a)

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘII ELENA CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Aniversăm, la 30 decembrie anul acesta, împlinirea a patru decenii de la proclamarea Republicii — moment deosebit însemnat în istoria noastră națională, în lupta poporului român pentru înlăptuirea apăsătoare sale de secole de trăi într-o patrie liberă și independentă, de a fi deplin stăpîn pe destinele sale. (Aplauze).

La marea sărbătoare a Republicii, adresată în numele conducerii noastre de partid și de stat, al secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, cea mai caldă felicitări și urări deputaților și invitaților la sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale, precum și tuturor oamenilor muncii din patria noastră, întregului popor, care, prin muncă și spirit de eroism și abnegație, înfruntă tot mai mult, sub soarele libertății noastre, marea și durabilă Românie socialistă. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceașescu, P.C.R.!", „Ceașescu și poporul!").

Sărbătorim cea de-a 40-a aniversare a Republicii cu hotărâre fermă de a înlăptui neabătut obiectivele de însemnată istorică stabilită de Conferința Națională a partidului, tezele și orientările cuprinse în magistrul Raport prezentat de secretarul general al partidului, cu privire la perfecționarea organizării și conducerii societății românești, a tuturor laturilor vieții economice și sociale, la continuarea pe o treaptă superioară a procesului revoluționar de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze).

Stimați tovarăși,

Înlăptuirea monarhiei și proclamarea Republicii constituie rezultatul luptei îndelungate a poporului român, a forțelor sale progresiste, înaintate pentru eliberare socială și națională, pentru independență și afirmare liberă a ființei naționale, al marilor bătălii de clasă și lupte revoluționare organizate și conduse de Partidul Comunist Român împotriva exploatării și asupririi burgeois-moșieresti, pentru apărarea drepturilor și libertăților democratice, pentru împlinirea idealurilor și năzuințelor de securitate națională și de afirmare a suveranității noastre de a trăi într-o patrie liberă, independentă și suverană. (Aplauze).

De-a lungul istoriei, aspirația spre o Republică democratică, a libertății și dreptății sociale, în care poporul să fie pe deplin stăpîn pe destinele sale și să-și făurească viitorul așa cum dorește, a însuflețit în permanen-

ță procesul afirmării ființei noastre naționale. Ideea de Republică a fost înscrisă la loc de frunte în programul revoluției burgeois-democratice de la 1848—1849, ce prevedea, între altele, necesitatea instaurării unui stat republican, democrat, care să acorde drepturi fundamentale tuturor cetățenilor, să asigure progresul și modernizarea țării, afirmarea națiunii române în rîndul națiunilor europene.

Înlăptuirea Unirii țărilor românești, în 1859, și crearea statului național unitar au deschis larg calea spre realizarea acestei năzuințe scumpe a poporului român. Măsurile luate de Alexandru Ioan Cuza privind aplicarea unui amplu program de reforme democratice — între care, improprierea țăranilor, secularizarea averilor mănăstirești, reforma învățământului — au creat o profundă nemulțumire în rîndurile marilor latifundiași, ale claselor exploatare din acea vreme care își vedeau amenințate pozițiile și privilegiile lor de clasă și care au făcut totul pentru a-l îndepărta pe domnitorul român de la conducerea țării. Cercurile reacțiunii burgeois-moșieresti, împresurate cu imperialismul german au adus în țară un rege străin, fără nici o legătură cu poporul, cu viața și aspirațiile sale. Instaurarea monarhiei a întărit puterea marilor latifundiași, a claselor exploatare și a deschierea calei pătrunderii capitalului străin în țara noastră, care a pus stăpînire și a exploatat bogățiile țării și munca poporului român, a dus la dependența României de marile monopoluri imperialiste. În aceste condiții, lupta maselor populare împotriva exploatării și asupririi sociale și naționale s-a împlinit tot mai strîns cu lupta împotriva monarhiei și a regimului pe care-l reprezenta.

Puternică mișcare antimonarhică și republicană, care s-a dezvoltat în țara noastră, a cunoscut forme superioare odată cu apariția și afirmarea tot mai puternică a clasei muncitoare, a mișcării muncitorești și socialiste de la sfîrșitul secolului trecut. Lupta pentru instaurarea Republicii a fost înscrisă în primul program al Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România, din 1893, și s-a manifestat cu tot mai multă vigoare la sfîrșitul primului război mondial cînd, prin hotărâre unanimă a întregului popor român, a fost realizat statul național unitar.

Făurirea Partidului Comunist Român în anul 1921 — moment de însemnată istorică în viața națiunii — a marcat continuarea pe o treaptă superioară a bogatei tradiții republicane, ale mișcării muncitorești revoluționare și democratice din

La aniversarea Republicii aducem un fierbinte omagiu tuturor înaintașilor noștri, luptei eroice a maselor populare, a forțelor înaintate ale poporului român, pentru cauza libertății și independenței patriei, pentru împlinirea mărețelor idealuri de dreptate socială și națională, pentru progresul și prosperitatea întregii țări.

Aducem, și cu acest prilej, cea mai înaltă cinștire eroicului și gloriosului nostru partid comunist, care a ținut întotdeauna sus steagul luptei împotriva asupririi și exploatării, pentru apărarea intereselor supreme ale poporului, a independenței și suveranității României, pentru victoria definitivă a nollor relații sociale și instaurarea pe pămîntul patriei a celei mai drepte și umane orinduirii pe care a cunoscut-o vreodată omenirea — socialismul. (Aplauze și urale puternice).

Stimați tovarăși,

În anul care au trecut de la victoria Revoluției de Eliberare Socială și Națională și de la instaurarea Republicii, România a parcurs mai multe etape istorice, a străbătut cu succes drumul de la capitalism la socialism, de la vechea orinduire, întemeiată pe exploatare și asuprire, la o orinduire nouă, a dreptății sociale, în care au fost lichidate pentru totdeauna exploatarea și asuprirea, înegalitățile economice, sociale și naționale și s-au asigurat deplina libertate și egalitate pentru toți oamenii muncii.

Dintr-o țară slab dezvoltată, România s-a transformat într-o țară industrial-agrară, cu o industrie modernă, organizată pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu o agricultură socialistă în plin progres, cu o puternică dezvoltare a științei, învățămîntului și culturii, cu un nivel de bunăstare materială și spirituală tot mai ridicat.

Marile înlăptuiri dobîndite în această perioadă demonstrează cu putere justetea drumului pe care l-am parcurs, realismul și științificitatea concretă ale politicii partidului nostru, care pornind de la concepția revoluționară a materialismului dialectic și istoric, de la realitățile și cerințele obiective ale societății românești, a achionat cu fermitate pentru aplicarea creatoră a legăturilor și adevărilor general-valabile ale socialismului științific la condițiile concrete ale patriei noastre. Pe această bază s-au asigurat dezvoltarea puternică a forțelor de producție, transformarea socialistă a agri-

(Continuare în pag. a III-a)

# LEGEA

## Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România a adoptat prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988.

Principali indicatori ai dezvoltării economice-sociale a Republicii Socialiste România sînt:

— în procente calculate pe baza prețurilor la 30.XI.1987 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1987
1.	Produsul social	6,0— 6,5
2.	Venitul național	9,0—10,0
3.	Producția industrială — valoarea producției marfă — valoarea producției nete	7,0— 8,0 11,0—12,0
4.	Producția agricolă — valoarea producției globale — valoarea producției nete	5,0— 5,5 6,0— 6,5
5.	Investiții totale în economie	3,0— 3,5
6.	Volumul comerțului exterior	8,0— 9,0
7.	Numărul de personal	0,6
8.	Productivitatea muncii în industria republicană (calculată pe baza valorii producției marfă)	8,0— 9,0
9.	Cheltuieli la 1 000 lei producție marfă în industria republicană, reducere — lei	50,0
10.	Fondul de retribuire a personalului muncitor	1,8
11.	Veniturile țăranimii provenite din muncă în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale	1,8
12.	Desfacerile de mărfuri cu amănuntul	1,3
13.	Preșterile de servicii pentru populație	10,0—11,0

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale să asigure:

a) îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție, realizarea ritmică a produselor fizice și imbușătirea continuă a structurilor sortimentale, urmărind realizarea de produse cu parametri tehnico-funcționali și economici ridicați, care valorifică superior resursele de materii prime, materiale, combustibili și energie și sînt competitive pe piața externă; realizarea producției fizice destinată exportului, în condițiile de calitate și la termenele prevăzute în contractele încheiate cu partenerii externi; dezvoltarea în ritm rapid a producției în sectoarele tehnicii și energiei, acordîndu-se prioritate mijloacelor necesare pentru introducerea mecanizării, automatizării și robotizării proceselor de fabricație;

b) respectarea disciplinei de plan, întărirea controlului asupra producției de la contractare, pregătire tehnologică, lansarea în fabricație, asigurarea aprovizionării și forței de muncă pînă la realizarea produselor și expedierea lor la export și intern, cu respectarea rigorosă a normelor și normativelor de consum de materii prime, materiale, combustibili și energie, stabilite potrivit legii.

Planificarea producției fizice, repartizarea, contractarea și livrarea materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei, a tuturor produselor, precum și feleșirea acestora în întreaga economie națională, se efectuează numai pe baza normelor de consum și de rețofisere aprobate potrivit legii;

c) realizarea sarcinilor stabilite pe ramuri, ministere, centrale și întreprinderi, prin programe privind perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție, menite să asigure dezvoltarea și întărirea proprietății socialiste, obținerea unor produse suplimentare prin folosirea integrală a capacităților de producție, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, aplicarea principiului socialist al retribuției după cantitatea, calitatea și importanța socială a muncii depuse, dezvoltarea autocunderii muncitorești și întărirea autogestivității, sporirea substanțială a eficienței în întreaga economie națională. Programele privind perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție trebuie să stea la baza activității tuturor unităților economice și întreprinderilor pentru toate colectivele de oameni ai muncii.

Art. 2. — În anul 1988, în agricultură, ramură de bază a economiei naționale, va fi continuat și amplificat procesul de înlăptuire a noii revoluții agrare, de dezvoltare intensivă și de modernizare a acesteia.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri pentru:

a) folosirea intensivă a potențialului fondului funciar, creșterea suprafeței agricole și, îndeosebi, a celei arabile, înlăptuirea prevederilor programului național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile, mai buna organizare și sistematizare a teritoriului;

(Continuare în pag. a V-a)



LEGEA

Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1988

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege. Art. 1. — Se adoptă planul de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Repu-

blicii Socialiste România pe anul 1988. Principali indicatori ai dezvoltării agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor sunt:

— în procente calculate pe baza prețurilor la 30.XI.1987 —

Table with 3 columns: Nr. crt., Indicatorul, Creștere față de anul 1987. Rows include: 1. Producția globală agricolă (5,0-5,5), 2. Producția netă agricolă (6,0-6,5), 3. Producția marfă industrială (7,5-9,0), etc.

Art. 2. — În vederea înlăturării obiectivelor noi revoluții agrare, realizării producției agricole prevăzute în plan și în programele speciale, aplicării fermei a principiului autoconducerii și autoaprovizionării teritoriale, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare și al Achizițiilor și Producției Agricole, Uniunea Națională a Cooperativelor de Producție, Academia de Științe Agricole și Silvicultură, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să asigure:

consumului de combustibili și energie electrică; d) folosirea integrală a suprafețelor destinate culturilor duble și succesive; e) executarea în timp optim a lucrărilor de recoltare, transport și depozitare a produselor agricole, în vederea reducerii la minimum a pierderilor, asigurarea din timp a spațiilor necesare pentru conservarea și păstrarea produselor; f) dezvoltarea zootehnicii în sectorul socialist al agriculturii și în gospodăriile populației prin: — îmbunătățirea reproducției și ameliorarea raselor, realizarea indicatorilor de calitate planificați și reducerea la minimum a pierderilor; — sporirea productivității mediei animale și respectarea strictă a greutății de livrare a animalelor prevăzute în plan; — sporirea randamentelor la hectar, atât la plantele de nutreț cultivate, cât și la pașunile naturale, prin extinderea lucrărilor ameliorative pe astfel de suprafețe; folosirea în mai mare măsură a furajelor groșiere și a produselor secundare și îmbunătățirea valorii lor nutritive; — modernizarea complexelor și fermelor zootehnice prin adoptarea de soluții tehnice pentru asigurarea condițiilor de adăpostire și a necesarului de apă pentru animale și mecanizarea lucrărilor cu volum mare de muncă; g) perfecționarea organizării producției și a muncii în toate unitățile agricole, aplicarea fermă a acordului global, îmbunătățirea continuă a normelor de muncă, stabilirea consumului de manoperă pe fiecare consumator, creșterea răspunderii în muncă în vederea respectării riguroase a tehnologiilor de producție, executării în timp și la un nivel calitativ superior a tuturor lucrărilor agricole, întărirea ordinii și disciplinei; h) sporirea eficienței activității economice în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste; i) instruirea periodică a specialiștilor, mecanizatorilor și

agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor vor fi destinate, în principal, pentru terminarea obiectivelor începute în anii anteriori și pentru realizarea obiectivelor prevăzute pentru anul 1988 în programele de perfecționare a organizațiilor și de modernizare a proceselor de producție, precum și în celelalte programe aprobate pentru aceste sectoare de activitate. În scopul realizării investițiilor planificate, vor fi luate măsuri pentru: a) asigurarea studiorilor și documentațiilor tehnico-economice pentru obiectivele noi; b) realizarea lucrărilor de investiții pe baza de tehnologii și proiecte tipizate, reducerea continuă a consumurilor de metal, ciment și alte materiale energointensive, folosirea pe scară largă a materialelor locale și utilizarea celor recuperabile; c) punerea în funcțiune la fermele planificate a obiectivelor de investiții din agricultură, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor prin desfășurarea ritmică și susținută a activității pe șantier, asigurarea livrării utilajelor în concordanță cu termenele de execuție planificate, respectarea perioadelor de probe mecanice și tehnologice, pregătirea din timp a forței de muncă necesare explorării în bune condiții a noilor capacități; Art. 7. — Sub coordonarea Consiliului Național al Științei și Inventivității, Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare și al Achizițiilor și Producției Agricole, centralele și întreprinderile, instituțiile de cercetare științifică și de proiectare, în colaborare cu Comitetul Național pentru Știință și Tehnologie, Comitetul de Stat al Planificării și Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, vor asigura dezvoltarea apertului cercetării științifice prin: a) elaborarea de noi tehnologii pentru refacerea și cre-

șterea capacității de producție a surselor erodate și a celor neresurse și sărurate, perfecționarea metodelor de fertilizare și pregătire a terenurilor, organizarea de asolamente cu parcele optime și rotații îmbunătățite ale culturilor; b) realizarea de noi soiuri și hibridi de semințe și material săditor cu caracteristici superioare cu o productivitate ridicată, rezistențe la temperaturi scăzute, la secetă și la alți condiții nefavorabile de mediu, la boli și dăunători; c) realizarea de metode și tehnici de combatere integrată a bolilor și dăunătorilor, în scopul reducerii consumurilor de substanțe chimice și a efectelor poluante asupra produselor agricole; d) ameliorarea genetică a animalelor pentru creșterea potențialului productiv al acestora, elaborarea de noi tehnologii, urmărindu-se valorificarea superioară a bazei furajere, inclusiv utilizarea de noi resurse, reducerea consumurilor specifice de furaje, sporirea accentuată a producției pe pășuni și fânețe naturale, stabilirea de metode eficiente de profilaxie, diagnostic și tratament al bolilor; e) introducerea în circuitul economic a unor noi resurse cu caracter neconvențional prin valorificarea integrală a materiilor prime agricole, realizarea de produse și preparate cu conținut nutritiv ridicat care să asigure o alimentație rațională, corespunzătoare normelor fundamentale științifice; f) perfecționarea tehnologiilor de fabricație în industria zahărului, cârnii și tutunului, în vederea reducerii consumurilor energetice, protejinerii și vitaminizării alimentelor, precum și reducerea conținutului de substanțe chimice și elemente nocive de natură chimică și microbiană; g) introducerea în cultură de noi soiuri de plante cu un conținut ridicat de substanță utilă, în vederea creșterii randamentelor de extracție la specia de zahăr și semințe oleaginoase, precum și asigurarea altor

de investiții și alte activități: b) folosirea completă și intensivă a potențialului productiv al fondului funciar prin utilizarea în întregime de fiecare posesor, a suprafețelor agricole conform destinației teritoriale, continuarea lucrărilor de cadastrare și de organizare a teritoriului; c) introducerea și extinderea în cultură a celor mai productive soiuri și hibridi, producerea și folosirea de semințe din categorii biologice superioare, realizarea densității optime a plantelor potrivit legii, executarea în timp a lucrărilor de fertilizare și întreținere a culturilor, prevenirea și combaterea bolilor și dăunătorilor, aplicarea udărilor necesare pe întreaga suprafață amenajată pentru irigații, urmărindu-se folosirea rațională a tuturor mijloacelor din dotare, reducerea

Art. 4. — Ministerul Industriei Alimentare și al Achizițiilor și Producției Agricole, Ministerul Agriculturii, Uniunea Națională a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor și comitetele executive ale consiliilor populare județene vor lua măsuri pentru folosirea completă și valorificarea superioară a materiilor prime agricole în industria alimentară și utilizarea integrală a capacităților de producție existente. Se vor diversifica în mai mare măsură produsele alimentare corespunzătoare cerințelor unei alimentații raționale. Art. 6. — Investițiile pentru

Art. 8. — În domeniul gospodăririi apelor, se va urmări: a) amenajarea, potrivit programului aprobat, a rețelei hidrografice pentru asigurarea satisfacerii nevoilor de apă potabilă, industrială, pentru irigații, producerea energiei electrice și altele; b) creșterea gradului de reciclare a apelor industriale și reducerea la minimum a pierderilor, epurarea și recuperarea substanțelor utile din apele uzate, folosirea nămolurilor reziduale; c) gospodărirea și păstrarea calității apelor prin combaterea tuturor surselor de poluare. Art. 10. — În vederea creșterii eficienței activității de comerț exterior, se va acționa pentru realizarea fondului de marfă prevăzut la export prin specializarea de capacități și întreprinderi care să asigure în

Art. 11. — În anul 1988 se va pune un accent deosebit pe sporirea eficienței economice în toate sectoarele din agricultură, industrie alimentară, silvicultură și gospodărirea apelor, pe creșterea mai accentuată a productivității muncii și reducerea costurilor de producție, pe aplicarea fermă a prevederilor programelor privind perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție, a normelor economice-financiare și baremelor de cheltuieli pe produs, pe utilizarea cu maximum de randament a tuturor resurselor. Art. 12. — Indicatorii Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1988 se vor preciza pe titlul de plan prin decret al Consiliului de Stat. Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii, Ministerul Industriei Alimentare și al Achizițiilor și Producției Agricole, Ministerul Silviculturii, Consiliul Național al Apelor, departamentele, direcțiile generale economice, centralele și întreprinderile, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să acționeze ferm și hotărât pentru îndeplinirea integrală a prevederilor Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1988.

LEGEA

Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1988

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Bugetul de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1988 cuprinde veniturile centralizate ale statului și repartizarea acestora în concordanță cu obiectivele Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România și ale Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii

Art. 11. — Din excedentele bugetelor proprii pe anul 1988, în sumă totală de 10.611,1 milioane lei, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor asigura în întregime contribuția pentru constituirea fondului de dezvoltare generală a întregii societăți, în sumă de 10.578,6 milioane lei. Art. 12. — Sumele prevăzute în bugetul de stat la veniturile proprii vor fi realizate sub îndrumarea și controlul Consiliului de Miniștri.

f) încadrarea strictă în normele de etoc și normativele de mijloace circulante stabilite, efectuarea aprovizionărilor cu materii prime și materiale în strictă concordanță cu necesitățile pentru realizarea producției contractate, accelerarea ritmului de finalizare a produselor și prelucrarea la livrare, valorificarea în timp cât mai scurt a produselor și serviciilor, preîntâmpinarea formării de stocuri supranormative, asigurarea accelerării vitezei de rotație a mijloacelor circulante; g) întărirea controlului asupra documentelor de decontare pentru livrări de mărfuri, executări de lucrări și prestări de servicii, urmărind refuzarea încasărilor lor, lichidarea refuzurilor nejustificate, efectuarea plăților în condițiile legii, astfel încât să se asigure echilibrul permanent între încasări și plăți și să se prevină creșterea unor credite bancare nerambursate la scadență sau a unor plăți restante;

Art. 17. — Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor, băncile, ministerele, centralele și întreprinderile producătoare de mărfuri pentru export, precum și întreprinderile de comerț exterior vor lua măsuri pentru realizarea cu prioritate a planului de comerț exterior și cooperare economică internațională, încheierea de contracte de lungă durată, obținerea unor prețuri externe în concordanță cu nivelele minime planificate și încadrarea strictă în cursurile de revinire aprobate, în vederea realizării unei eficiențe valutare sporite. Totodată, vor acționa pentru reducerea sau înlăturarea unor importuri, respectarea riguroasă a echilibrului prevăzut al balanțelor comerciale și de plăți externe, încadrarea de la partenerii externi la termenele și în condițiile convenite a tuturor drepturilor în valută.

Table with 2 columns: a) Venituri, b) Cheltuieli. Total: 433 093,7 lei.

Art. 13. — Execuția bugetului de stat se realizează sub îndrumarea și controlul Consiliului de Miniștri. Consiliul de Miniștri va examina, periodic, execuția bugetului de stat, a planului financiar centralizat și a activității economico-sociale și a celorlalte planuri financiare și va stabili măsurile necesare pentru realizarea integrală a veniturilor înscrise în bugetul de stat și în celelalte planuri financiare, efectuarea cheltuielilor în funcție de nivelul de realizare a sarcinilor de plan și în condiții de eficiență sporită, îndeplinirea integrală a veniturilor din bugetele de venituri și cheltuieli ale ministerelor, celorlalte organe centrale și locale, centralelor, întreprinderilor și instituțiilor, aplicarea unui regim sever de economii, întărirea ordinii și disciplinei în gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, menținerea echilibrului financiar, monetar și valutar.

Art. 14. — Ministerele, celelalte organe centrale și locale, organele centrale de sinteză și băncile vor acționa pentru îndeplinirea integrală a indicatorilor economici și financiari și vor lua măsuri pentru perfecționarea activității tuturor unităților, potrivit principiilor mecanismului economico-financiar, sporirea rolului bugetelor de venituri și cheltuieli în planificarea și conducerea activității economico-financiare, creșterea acurateții și fiabilității și aplicării prețurilor și tarifelor, asigurarea stabilității acestora, prelucrarea produselor noi sau modernizate urmând să fie stabilite în concordanță cu nivelul celor ale produselor similare pe care le înlocuiesc; e) realizarea integrală de către fiecare unitate economică a beneficiului și a planificatei acumulării bănești centralizate, obligățiilor față de buget; constituirea și utilizarea, potrivit legii, a fondurilor proprii ale unităților pentru finanțarea investițiilor, mijloacelor circulante și a contingențelor colective a personalului muncitor;

Art. 15. — Birourile executive ale consiliilor oamenilor muncii, cadrele de conducere din unitățile socialiste răspund de organizarea și asigurarea condițiilor în vederea realizării sarcinilor de plan la toți indicatorii, obținerea unei eficiențe maxime în utilizarea fondurilor, gospodărirea rațională a patrimoniului, apărarea și dezvoltarea proprietății socialiste. Totodată, în organele de con-

Table with 2 columns: a) Venituri, b) Cheltuieli, c) Excedent. Total: 25 694,1 lei.

Art. 16. — În vederea creșterii eficienței economice a fondurilor destinate finanțării investițiilor, lichidării și prevenirii immobilizărilor de fonduri, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanelor, băncile și Consiliul de Coordonare a Activității de Investiții să acționeze pentru fundamentarea temeinică a documentațiilor tehnico-economice ale obiectivelor de investiții, reducerea în continuare a costului investițiilor prin aplicarea celor mai eficiente soluții tehnologice și constructive, revizuirea proiectelor tip și reducerea ponderii lucrărilor de construcții-montaj în volumul total al investițiilor, respectarea termenelor planificate de începere și executare a lucrărilor de investiții, punerea în

Art. 18. — Ministerele și celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, în colaborare cu organele financiare-bancare, de planificare și aprovizionare vor acționa pentru realizarea integrală de către fiecare unitate a veniturilor planificate, încadrarea în cheltuielile de producție planificate, constituirea și utilizarea în condițiile legii a fondurilor proprii de dezvoltare economico-socială, prevenirea cauzelor care provoacă immobilizări de valori materiale, respectarea normelor și normativelor economico-financiare aprobate, întărirea controlului financiar preventiv asupra utilizării mijloacelor materiale și bănești. Totodată, vor trebui să asigure în toate unitățile o evidență clară a tuturor materiilor prime, materialelor, semifabricatelor și produselor finite, depozitarea, păstrarea și gospodărirea cu grijă și răspundere a acestora.

Art. 19. — Birourile executive ale consiliilor oamenilor muncii, cadrele de conducere din unitățile socialiste răspund de organizarea și asigurarea condițiilor în vederea realizării sarcinilor de plan la toți indicatorii, obținerea unei eficiențe maxime în utilizarea fondurilor, gospodărirea rațională a patrimoniului, apărarea și dezvoltarea proprietății socialiste. Totodată, în organele de con-

Table with 2 columns: a) Vârșăminte din beneficiile unităților economice de stat, b) prelevarea pentru societate, c) impozitul pe circulația mărfurilor, d) impozitul pe veniturile unităților cooperatiste și obștești. Total: 2 592,5 lei.

Art. 20. — Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri pentru realizarea în bugetul de venituri și cheltuieli, realizarea la nivelul producției a rentabilității și eficienței economice, îndeplinirea integrală a obligațiilor față de bugetul de stat, eliminării oricărei forme de riscăp, întărirea ordinii și disciplinei în gospodărirea mijloacelor materiale și bănești. Art. 21. — Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanelor, băncile, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și locale vor asigura aplicarea cu fermitate în economie a mecanismului economico-financiar, înlăturarea autogestivității economico-financiare a unităților de venituri și cheltuieli strictă a normelor și normativelor economico-financiare aprobate, aplicarea unui regim sever de economii în efectuarea cheltuielilor, indiferent de fondurile din care se acoperă, înlăturarea unui ordin și discipline de plan, contractuale și financiare ferme, înțelegerea corectă și la zi a evidențelor patrimoniului.

Art. 22. — Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanelor, băncile, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și locale vor asigura aplicarea cu fermitate în economie a mecanismului economico-financiar, înlăturarea autogestivității economico-financiare a unităților de venituri și cheltuieli strictă a normelor și normativelor economico-financiare aprobate, aplicarea unui regim sever de economii în efectuarea cheltuielilor, indiferent de fondurile din care se acoperă, înlăturarea unui ordin și discipline de plan, contractuale și financiare ferme, înțelegerea corectă și la zi a evidențelor patrimoniului.

Art. 23. — Curtea Superioară de Control Financiar, Ministerul Finanelor și băncile, împreună cu unitățile economice, centralele, ministerele și celelalte organe centrale și locale, vor acționa, pentru exercitarea în economie a unui control financiar exigent, în special a celui preventiv care să asigure gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și bănești, respectarea legilor statului și apărarea integrității proprietății socialiste.

Art. 4. — Veniturile prevăzute în bugetul de stat din impozitul pe fondul total de retribuție se stabilesc în sumă de 47.818,0 milioane lei, cele din impozitul agricol de la cooperativile agricole de producție în sumă de 1.380,0 milioane lei, iar veniturile din impozite și taxe de la populație în sumă de 3.301,5 milioane lei.

Art. 5. — Veniturile bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1988 se stabilesc în sumă de 44.190,0 milioane lei.

Art. 24. — Indicatorii prevăzuți în bugetul de stat și în planul financiar centralizat pe anul 1988 vor fi desfășurați pe ministere, celelalte organe centrale și locale prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 25. — Se adoptă a contului general de încetare a exercitării bugetului pe anul 1988 la veniturile în sumă de 333.074.271.323 lei, iar la cheltuieli în sumă de 302.879.688.709 lei, cu un excedent în sumă de 30.194.582.614 lei, din care bugetul republican 30.660.633.327 lei și la bugetele locale 1.233.949.288 lei constituind fond de rulment pentru autofinanțarea la dispoziția comitetelor executive ale consiliilor populare.

Art. 6. — Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se acoperă din fondurile proprii ale unităților economice, alocarea de bugetul de stat și credite bancare, potrivit legii. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat, pe anul 1988, se stabilesc în sumă de 178.134,3 milioane lei.

Art. 7. — Cheltuielile pentru cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea pro-

Art. 26. — În vederea creșterii eficienței economice a fondurilor destinate finanțării investițiilor, lichidării și prevenirii immobilizărilor de fonduri, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centralele și întreprinderile, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanelor, băncile și Consiliul de Coordonare a Activității de Investiții să acționeze pentru fundamentarea temeinică a documentațiilor tehnico-economice ale obiectivelor de investiții, reducerea în continuare a costului investițiilor prin aplicarea celor mai eficiente soluții tehnologice și constructive, revizuirea proiectelor tip și reducerea ponderii lucrărilor de construcții-montaj în volumul total al investițiilor, respectarea termenelor planificate de începere și executare a lucrărilor de investiții, punerea în

Art. 27. — Birourile executive ale consiliilor oamenilor muncii, cadrele de conducere din unitățile socialiste răspund de organizarea și asigurarea condițiilor în vederea realizării sarcinilor de plan la toți indicatorii, obținerea unei eficiențe maxime în utilizarea fondurilor, gospodărirea rațională a patrimoniului, apărarea și dezvoltarea proprietății socialiste. Totodată, în organele de con-



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU la sesiunea solemnă consacrată celei de-a 40-a aniversări a proclamării Republicii

(Urmare din pag. 1)

culturii, înflorirea continuă a științei și culturii, creșterea forței economice și sociale a întregii țări.  
In această perioadă au cunoscut o puternică dezvoltare toate ramurile economiei naționale, în special agricultura, care a realizat astăzi, în numai 3 zile, înțelegerea producției industriale din anul 1945. A crescut de aproape 9 ori producția agricolă a țării, s-au dezvoltat puternic transporturile, construcțiile, toate sectoarele economiei naționale, a sportului și anume potențialul întregii țări. Pe această bază s-a asigurat creșterea de circa 23 de ori a venitului național și de aproape 20 de ori a avuției naționale a țării.  
In anul Republicii și, îndeosebi în ultimele cincinale, a avut loc o puternică dezvoltare a științei și învățământului, domenii de cea mai mare însemnătate pentru progresul multilateral al țării, pentru edificarea cu succes a noii orânduri în patria noastră.

In toată această perioadă de profunde înnoiri socialiste deschisă în urmă de peste patru decenii, un loc deosebit de important îl ocupă epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, în decursul căreia am parcurs un drum de strălucite înfăptuiri socialiste în toate domeniile vieții economice și sociale, care au schimbat fundamental înfăptuirea României socialiste, viața întregului nostru popor. (Îndelungi aplauze și puternice urale).

Prin astăzi, cu mindrie puternică cetăți industriale ale țării, câmpurile care dau recolte tot mai bogate, minunatele construcții de locuințe și edificii social-culturale ridicate în acești ani în Capitală și în toate județele și orașele țării. O realizare deosebită a acestor ani o reprezintă dezvoltarea economică-socială armonioasă a tuturor zonelor țării, prin egalizarea și dezvoltarea în toate planurile industriale, asigurându-se, pe această bază, condiții tot mai bune de muncă și de viață pentru locuitorii tuturor județelor, pentru toți cetățenii patriei noastre socialiste.

Odată cu aceasta, s-a consolidat continuu statul nostru socialist, a fost perfecționată organizarea și conducerea pe baze științifice a societății, s-a dezvoltat puternic democrația multietnică-revoluționară. Din inițiativa și sub conducerea directă a secretarului general al partidului, a fost creat un cadru larg, democratic, care asigură participarea efectivă, nemijlocită, a oamenilor muncii, a întregului popor, la conducerea tuturor domeniilor de activitate, a întregii societăți. (Aplauze puternice).

Odată cu dezvoltarea forțelor de producție și creșterea puternică a producției industriale și agricole, cu sporirea veniturilor naționali s-au creat și condițiile necesare pentru înfăptuirea politicii partidului de ridicare continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor, în amfotele ramuri ale socializării noastre, pe baza spiritului de înțelegere și cooperare, pe baza egalității și solidarității reale ale muncitorilor, țărănilor, ale tuturor oamenilor muncii, au fost înfăptuite importante măsuri și acțiuni cu caracter social, care au asigurat condiții tot mai bune de muncă și de viață pentru întreaga națiune.

Se poate afirma, cu deplină temei, că, în toată această perioadă, partidul nostru a înfăptuit cu cinste mistina sa istorică de a conduce întregul popor pe calea făuririi unei vieți noi, libere și prospere, pe calea edificării și dezvoltării socializării și autonomiei în România. (Vii și îndelungi aplauze, puternice urale; se scandează: „Ceașescu — P.C.R.“)

Teatrul mărețelor victorii din anul Republicii sunt rezultatul muncii eroice, pline de abnegație, a poporului nostru care urmează cu profundă încredere politica Partidului Comunist Român — politică ce corespunde în cel mai înalt grad intereselor fundamentale de progres și bunăstare ale întregii noastre națiuni. (Aplauze puternice).

Pentru realizările istorice obținute în toți acești ani în dezvoltarea socialistă a patriei noastre, adresă, de la tribuna Sesiunii solemne a Marii Adunări Naționale, în numele secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, al conducerii partidului și statului, cele mai calde felicitări muncitorilor, țărănilor, intelectualiilor, hărnicului și talentatului nostru popor și urări de noi și tot mai mari realizări în înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a țării, pentru progresul și înflorirea continuă a patriei socialiste, pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. (Îndelungi aplauze și urale; se scandează cu putere: „Stima noastră și mindia, Ceașescu — România“).

Stimați tovarăși,

Întregul nostru popor întimplă cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii cu noi și importante realizări în calea înfăptuirii prevederilor actualului cincinal, a hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului. În primul doi ani al cincinalului 1986—1990 s-a înregistrat o sporire pe peste 10 la sută a producției-marfă indus-



triale și cu aproape 20 la sută a producției agricole. Au fost construite și date în funcțiune circa 450 de noi capacități de producție, s-au obținut realizări importante și în celelalte sectoare ale economiei. Cu toate acestea, trebuie să spunem deschis și în acest cadru că prevederile planului pe acest an nu s-au realizat în întregime, că există încă serioase rămăniți în urmă în multe sectoare.

Avem un program de muncă și activități în desfășurare, analizat pe rând stadiul actual al dezvoltării economico-sociale a țării și a stabilii măsurile necesare în vederea lichidării lipsurilor și perfecționării activității și realizării în cele mai bune condiții a planului pe 1988 și pe întregul cincinal, a înfăptuirii neabătute a hotărârilor Congresului al XIII-lea.

Avem un program de muncă și activități în desfășurare, analizat pe rând stadiul actual al dezvoltării economico-sociale a țării și a stabilii măsurile necesare în vederea lichidării lipsurilor și perfecționării activității și realizării în cele mai bune condiții a planului pe 1988 și pe întregul cincinal, a înfăptuirii neabătute a hotărârilor Congresului al XIII-lea.

Dezbatările largi democratice ale planurilor și programelor pentru 1988 au evidențiat cu putere că avem tot ce este necesar pentru realizarea lor. Dispunem de o bună bază tehnico-materială și, înaintea de toate, de importanța forță pe care o reprezintă oamenii muncii, cinstregul nostru popor, care, strins unit în jurul partidului, este hotărât să facă totul pentru transparența neabătută în viața a hotărârilor adoptate de Congresul partidului, de Conferința Națională. Acum hotărârea este să trecem la activitatea practică, să acționăm cu toate forțele pentru înfăptuirea neabătută a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială, care asigură mersul înainte al patriei, ridicarea întregii țări pe noi culmi de civilizație și progres. (Aplauze puternice).

Este necesar să trecem cu toată hotărârea la realizarea măsurilor stabilite în vederea înfăptuirii ritmice, chiar din prima zi a anului viitor, a sarcinilor de plan pe 1988, să ne concentrăm eforturile pe obiectivele prioritare ale actualului cincinal, pe realizarea programelor de organizare și modernizare a producției, a tuturor indicatorilor de plan.

Să acționăm neabătut, cu înalt spirit revoluționar, de răspundere, de ordine și disciplină, pentru realizarea integrală, în toate sortimentele, a producției fizice, să punem în permanență pe primul plan realizarea cu prioritate a producției destinate exportului, creșterea calității și competitivității tuturor produselor românești pe piața externă. Va trebui să facem în așa fel încât, în cursul anului viitor, să recuperăm și o anumită parte din nerealizările anului pe care îl încheiem. Să luăm cele mai corespunzătoare măsuri pentru utilizarea cu maximă eficiență a capacităților de producție și creșterea productivității muncii, în toate sectoarele economiei naționale, pentru reducerea consumurilor de materii prime și energie, ridicarea nivelului tehnic și a calității produselor. Să facem astfel încât în anul 1988 să obținem cele mai bune rezultate în îndeplinirea planurilor și programelor pe care le-am adoptat! Anul 1988 să devină un hotărât pentru înfăptuirea integrală și în cele mai bune condiții a obiectivelor celui

de-al 8-lea cincinal, în industrie, în agricultură, în toate domeniile de activitate!

O atenție deosebită trebuie acordată activității de comerț exterior, de cooperare și specializare în producție în cadrul C.A.E.R., cu toate țările socialiste, statele în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate. Realizarea producției și a exportului trebuie să stea în centrul preocupărilor tuturor întreprinderilor, centrului și ministerelor economice. Trebuie să avem permanent în vedere că activitatea de comerț exterior reprezintă o latură de dezvoltare generală a economiei naționale, pentru progresul susținut al întregii țări.

Etapa hotărâtoare pe care o preuzem, definită în mod științific de secretarul general al partidului ca faza superioară a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, impune ca o necesitate obiectivă îmbunătățirea activității tuturor organelor și organizațiilor de partid și de stat, a tuturor organelor democratice muncitorești-revoluționare, perfecționarea continuă a stilului și metodei lor de muncă, pentru a-și putea îndeplini în cele mai bune condiții rolul și răspunderile pe care le au în societatea noastră, în înfăptuirea planului și a programelor de dezvoltare socialistă a patriei.

Folosind din plin cadrul democratic larg, care asigură participarea nemijlocită a oamenilor muncii la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, să acționăm cu și mai multă hotărâre pentru buna gospodărire și dezvoltare a avuției socialiste, pentru întărirea continuă a proprietății socialiste transparența neabătută în viața a hotărârilor adoptate de Congresul partidului, de Conferința Națională. Acum hotărârea este să trecem la activitatea practică, să acționăm cu toate forțele pentru înfăptuirea neabătută a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială, care asigură mersul înainte al patriei, ridicarea întregii țări pe noi culmi de civilizație și progres. (Aplauze puternice).

Este necesar să fie bine înțeleasă că sporierea veniturilor naționali, a eficienței și rentabilității în întreaga activitate economică constituie baza sigură pentru înfăptuirea cu succes a programului și autoperfecționării și dezvoltării naționale, în direcția asigurării progresului economic și social, a făuririi bunăstării sale, întării independenței și suveranității naționale.

Este necesar să fie bine înțeleasă că sporierea veniturilor naționali, a eficienței și rentabilității în întreaga activitate economică constituie baza sigură pentru înfăptuirea cu succes a programului și autoperfecționării și dezvoltării naționale, în direcția asigurării progresului economic și social, a făuririi bunăstării sale, întării independenței și suveranității naționale.

de-al 8-lea cincinal, în industrie, în agricultură, în toate domeniile de activitate!

O atenție deosebită trebuie acordată activității de comerț exterior, de cooperare și specializare în producție în cadrul C.A.E.R., cu toate țările socialiste, statele în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate. Realizarea producției și a exportului trebuie să stea în centrul preocupărilor tuturor întreprinderilor, centrului și ministerelor economice. Trebuie să avem permanent în vedere că activitatea de comerț exterior reprezintă o latură de dezvoltare generală a economiei naționale, pentru progresul susținut al întregii țări.

Etapa hotărâtoare pe care o preuzem, definită în mod științific de secretarul general al partidului ca faza superioară a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate, impune ca o necesitate obiectivă îmbunătățirea activității tuturor organelor și organizațiilor de partid și de stat, a tuturor organelor democratice muncitorești-revoluționare, perfecționarea continuă a stilului și metodei lor de muncă, pentru a-și putea îndeplini în cele mai bune condiții rolul și răspunderile pe care le au în societatea noastră, în înfăptuirea planului și a programelor de dezvoltare socialistă a patriei.

Folosind din plin cadrul democratic larg, care asigură participarea nemijlocită a oamenilor muncii la conducerea tuturor sectoarelor de activitate, să acționăm cu și mai multă hotărâre pentru buna gospodărire și dezvoltare a avuției socialiste, pentru întărirea continuă a proprietății socialiste transparența neabătută în viața a hotărârilor adoptate de Congresul partidului, de Conferința Națională. Acum hotărârea este să trecem la activitatea practică, să acționăm cu toate forțele pentru înfăptuirea neabătută a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială, care asigură mersul înainte al patriei, ridicarea întregii țări pe noi culmi de civilizație și progres. (Aplauze puternice).

Este necesar să fie bine înțeleasă că sporierea veniturilor naționali, a eficienței și rentabilității în întreaga activitate economică constituie baza sigură pentru înfăptuirea cu succes a programului și autoperfecționării și dezvoltării naționale, în direcția asigurării progresului economic și social, a făuririi bunăstării sale, întării independenței și suveranității naționale.

Este necesar să fie bine înțeleasă că sporierea veniturilor naționali, a eficienței și rentabilității în întreaga activitate economică constituie baza sigură pentru înfăptuirea cu succes a programului și autoperfecționării și dezvoltării naționale, în direcția asigurării progresului economic și social, a făuririi bunăstării sale, întării independenței și suveranității naționale.

lui periculos al evenimentelor internaționale, a excluderii războiului din viața omului, a apărării dreptului suprem al tuturor oamenilor, al națiunilor la existența liberă și demnă, la viață, la pace.

În condițiile existenței uriașelor arsenale de arme nucleare și alte arme de distrugere în masă, sint imperios necesare o înțelegere și o abordare nouă a problemelor războiului și păcii, care trebuie să pornească de la faptul că un nou război mondial — în care, inevitabil, s-ar folosi armele nucleare — este de neconcepție pentru că el ar însemna practic distrugerea întregii omeniri, a vieții și civilizației pe planeta noastră. Considerăm, de aceea, că problema fundamentală a epocii contemporane o constituie oprirea curselor inarmărilor, în primul rând a celor nucleare, trecerea la măsuri concrete de dezarmare, pentru eliminarea pericolului nuclear.

In acest spirit România s-a pronunțat și se pronunță activ pentru eliminarea armelor nucleare, pentru lichidarea lor totală. Semnarea tratatului sovieto-american cu privire la lichidarea rachetelor nucleare cu rază medie și mi scurtă de acțiune reprezintă un eveniment de însemnătate istorică, o victorie a gândirii prealuate, a luptei popoarelor de pretutindeni, a forțelor înaintate, care s-au pronunțat și se pronunță pentru dezarmare, pentru renunțarea la armele nucleare. Avind însă în vedere că, și după eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune, mai rămân încă uriașe cantități de arme nucleare, este necesar să fie intensificată, în continuare, lupta popoarelor, a opiniei publice mondiale, pentru ca să se facă noi pași înainte pe calea dezarmării nucleare și clasice, pentru a se ajunge la înțelegerea coreșpunzătoare privind reducerea armelor strategice, oprirea experiențelor nucleare, renunțarea la programele de militarizare a Cosmosului, pentru trecerea hotărâtă pe calea lichidării totale a armelor nucleare. În această privință o răspundere deosebită revine tuturor țărilor și popoarelor din Europa — unde sînt concentrate uriașe cantități de arme nucleare — care trebuie să acționeze unite, cu și mai mare hotărâre, pentru eliminarea totală a acestor arme, a oricăror arme de distrugere în masă.

România se pronunță, totodată, pentru armarea armelor chimice, precum și pentru reducerea radicală a armerelor convenționale, a efectivelor și cheltuielilor militare, pentru realizarea unui echilibru militar la un nivel cât mai scăzut al înarmărilor. Considerăm că este mai necesar ca oricînd să se treacă, de către toate statele, la acțiuni concrete în direcția reducerii armerelor, a cheltuielilor militare, să se asigure ca uriaselor mijloace financiare, materiale ce se cheltuiesc astăzi pentru înarmări — și care se ridică la uriașă sumă de peste o mie de miliarde de dolari — să fie destinate în scopul dezvoltării economice și sociale a țărilor în curs de dezvoltare, al soluționării unor probleme sociale, cum ar fi lichidarea somajului, a subnutriției, analfabetismului și a altor asemenea probleme grave ale lumii contemporane. (Aplauze).

Tara noastră participă activ la Conferința de la Viena și acționează pentru încheierea cu rezultate cât mai bune, pentru a se face pași concreți pe calea dezarmării, a dezvoltării colaborării economice, științifice și tehnice, a întării con-

lucrării între toate statele civilizate ale lumii. În acest scop considerăm că trebuie intensificate eforturile și acțiunile în vederea realizării unei Europe unite în diversitatea orinduirii sociale, a unei Europe a păcii și dezarmării, a înțelegerii și colaborării între națiuni.

România militează susținut pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a bunelor vecinătăți, a păcii și cooperării, fără arme nucleare și chimice și fără trupe și baze militare străine. Sustinem, în același timp, realizarea de zone fără arme nucleare și chimice în nordul și centrul Europei, precum și în alte regiuni ale lumii.

Ne pronunțăm ferm pentru eliminarea politicii de forță și de amenințare cu forța, pentru încetarea tuturor conflictelor militare din diferite zone ale lumii și soluționarea oricăror probleme litigioase dintre state numai și numai pe calea păcii, prin tratative. În acest spirit țara noastră se pronunță pentru o conferință internațională în problemele Orientului Mijlociu, cu participarea tuturor statelor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, care să discute prezentant legitim al poporului palestinian. Dorim să se ajungă cât mai curînd la soluționarea politică a problemelor din Orientul Mijlociu, care să ducă la retrăgerea israelului din teritoriile arabe ocupate, la asigurarea dreptului la autodeterminare a poporului palestinian, inclusiv la crearea unui stat propriu independent — la asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din această regiune.

Tara noastră se pronunță pentru încetarea războiului dintre Iran și Irak și pentru trecerea — în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite — la soluționarea pe calea tratativelor a problemelor dintre aceste două țări. Ne îngrijorează situația care s-a creat în Golf — și considerăm că se impune să fie retrase toate navele militare străine și să se asigure navigația liberă în această zonă ca, de altfel, pe toate mările și oceanele lumii.

În același spirit, România se pronunță și militează activ pentru rezolvarea pe cale pașnică a tuturor conflictelor și stărilor de tensiune existente în diferite regiuni ale lumii — ca culturale, oameni ai muncii din mari unități economice ale Capitalei.

Exprimîndu-ne satisfacția și mindria patriotică pentru realizările patriei noastre în anii construcției socialiste — să întîmpinăm cu toții noul an cu hotărârea fermă de a ne consacra întreaga capacitate și putere de muncă înfăptuirii exemplare a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, pe care le-am adoptat în forumul democrației noastre muncitorești revoluționare și în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, să facem totul pentru realizarea neabătută în viața a hotărârilor Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze prelungite). Să acționăm cu toată răspunderea, în spirit revoluționar, pentru ridicarea patriei noastre socialiste pe culmi tot mai înalte de civilizație, bunăstare și progres! (Aplauze prelungite).

Exprimîndu-ne satisfacția și mindria patriotică pentru realizările patriei noastre în anii construcției socialiste — să întîmpinăm cu toții noul an cu hotărârea fermă de a ne consacra întreaga capacitate și putere de muncă înfăptuirii exemplare a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, pe care le-am adoptat în forumul democrației noastre muncitorești revoluționare și în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, să facem totul pentru realizarea neabătută în viața a hotărârilor Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze prelungite).

Exprimîndu-ne satisfacția și mindria patriotică pentru realizările patriei noastre în anii construcției socialiste — să întîmpinăm cu toții noul an cu hotărârea fermă de a ne consacra întreaga capacitate și putere de muncă înfăptuirii exemplare a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, pe care le-am adoptat în forumul democrației noastre muncitorești revoluționare și în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, să facem totul pentru realizarea neabătută în viața a hotărârilor Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze prelungite).

Să ne angajăm în mod solemn să primim întreaga noastră activitate vom servi cu toate forțele cauza partidului și socialismului, a minunatului nostru popor, independenței și suveranității României!

Aflîndu-ne în aploierea Anului Nou, dorim să adresăm în numele conducerii de partid și de stat, al secretarului general al partidului și al președintelui țării, deputaților și invitaților, întregului nostru popor cele mai calde felicitări și urări de noi și tot mai mari realizări în întreaga activitate, în noul an!

La mulți ani! (Aplauze însuflețite, puternice urale; se ovălează îndelung pentru partid și secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru minunatul nostru popor, pentru patria noastră socialistă. Se scandează cu înflăcărare: „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Stima noastră și mindria, Ceașescu — România“, „Ceașescu — pace!“).

Urmărită cu deosebit interes, cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Sediința solemnă a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. S-a scîndat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Ceașescu — România, pacea și prietenia“, „Ceașescu — La mulți ani!“.

Urmărită cu deosebit interes, cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Sediința solemnă a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. S-a scîndat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Ceașescu — România, pacea și prietenia“, „Ceașescu — La mulți ani!“.

Urmărită cu deosebit interes, cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Sediința solemnă a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. S-a scîndat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Ceașescu — România, pacea și prietenia“, „Ceașescu — La mulți ani!“.

Urmărită cu deosebit interes, cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Sediința solemnă a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. S-a scîndat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Ceașescu — România, pacea și prietenia“, „Ceașescu — La mulți ani!“.

Urmărită cu deosebit interes, cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Sediința solemnă a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. S-a scîndat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Ceașescu — România, pacea și prietenia“, „Ceașescu — La mulți ani!“.

Urmărită cu deosebit interes, cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Sediința solemnă a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. S-a scîndat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Ceașescu — România, pacea și prietenia“, „Ceașescu — La mulți ani!“.

Urmărită cu deosebit interes, cuvîntarea a fost subliniată în repetate rînduri cu vii și îndelungi aplauze. Sediința solemnă a luat sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, de puternică vibrație patriotică. S-a scîndat cu înflăcărare „Ceașescu — P.C.R.“, „Ceașescu și poporul“, „Ceașescu — România, pacea și prietenia“, „Ceașescu — La mulți ani!“.

## SESIUNEA SOLEMNĂ

(Urmare din pag. 1)

Exprimîndu-ne satisfacția și mindria patriotică pentru realizările patriei noastre în anii construcției socialiste — să întîmpinăm cu toții noul an cu hotărârea fermă de a ne consacra întreaga capacitate și putere de muncă înfăptuirii exemplare a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, pe care le-am adoptat în forumul democrației noastre muncitorești revoluționare și în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, să facem totul pentru realizarea neabătută în viața a hotărârilor Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze prelungite).

Exprimîndu-ne satisfacția și mindria patriotică pentru realizările patriei noastre în anii construcției socialiste — să întîmpinăm cu toții noul an cu hotărârea fermă de a ne consacra întreaga capacitate și putere de muncă înfăptuirii exemplare a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, pe care le-am adoptat în forumul democrației noastre muncitorești revoluționare și în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, să facem totul pentru realizarea neabătută în viața a hotărârilor Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze prelungite).

Exprimîndu-ne satisfacția și mindria patriotică pentru realizările patriei noastre în anii construcției socialiste — să întîmpinăm cu toții noul an cu hotărârea fermă de a ne consacra întreaga capacitate și putere de muncă înfăptuirii exemplare a hotărârilor Conferinței Naționale a partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economică-socială a patriei, pe care le-am adoptat în forumul democrației noastre muncitorești revoluționare și în actuala sesiune a Marii Adunări Naționale, să facem totul pentru realizarea neabătută în viața a hotărârilor Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Aplauze prelungite).







# Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

lui partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Marea Adunare Națională a aprobat, de asemenea, în unanimitate, Programul privind autoconducerea și autoprovizionarea pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe anul 1988.

Marea Adunare Națională a adoptat, apoi, în unanimitate, după ce a discutat pe articole, Legea privind conținutul și structura Consiliului Suprem al Dezvoltării

Economice și Sociale a României, având rolul elaborării orientărilor de perspectivă și a planurilor naționale unice de dezvoltare economică și socială a țării.

La ultimul punct al ordinii de zi secretarul prezidențial și al Consiliului de Stat, tovarășul Dumitru Apostoiu, a prezentat expunerea la proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu privire la emisia de monede de lege emise de Consiliul de Stat; președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., tovarășul Ion Sălișcan, a prezentat raportul acestor comisii, care a avut caracterul proiectelor de lege.

După discutarea pe articole, Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, legea pentru aprobarea decretelor cuprinzând norme cu privire la legea emise de Consiliul de Stat, care cuprindeau și au înțeles eforturile în direcția îndeplinirii exemplare a prevederilor de plan pe anul viitor și pe întregul ciclului, de a acționa strâns uniți în jurul partidului, al secretariatului său general, al secretariatului său general, pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, pentru dezvoltarea necontenită, multilaterală a patriei noastre socialiste.



# MANIFESTĂRI POLITICO-EDUCATIVE DEDICATE ANIVERSĂRII REPUBLICII

În județul Dimbovița sub genericul „Republică, măreț vaită”, a fost inclus și „Dialogul pe aceeași scenă”, pădurea de Casa Culturală „Mihail Viteazul” din Tîrgoviște, prin cântec și vers, artiștii amatori, laureați ai Festivalului național „Cîntarea României”, au dat glas bucuriei cu care oamenii muncii de pe cele 16-a sindicatele din timpina cea de-a 40-a aniversare a proclamării Republicii, moare politic și social de răscruce pentru destinele patriei și poporului român. Tot acestul important eveniment a fost deschis de concursul „Pătruceai de ani de mărte înfăpturi socialiste”, la care au participat numeroși locuitori din Pucioasa, în marea lor majoritate tineri. Prin întrebări și răspunsuri, s-a făcut o amplă trecere în revistă, atît a acțiunii istorice de la 30 Decembrie 1947, cît și a istoricele transformări și mutații pe care le-a cunoscut țara noastră în cele patru decenii, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, perioadă în care în constituția națiunii sub numele de „Republica socialistă”, „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

În asăzi manifestările culturale s-au desfășurat în aceste zile numeroase manifestări politico-educative și artistice dedicate celei de-a 40-a aniversări a Republicii, prilej de evadare a grandioaselor prefațuri și înnoiri revoluționare înscrisse de poporul nostru în anii socializării și îndobziei. În „Epoca Nicolae Ceaușescu”, s-a făcut o amplă trecere în revistă, atît a acțiunii istorice de la 30 Decembrie 1947, cît și a istoricele transformări și mutații pe care le-a cunoscut țara noastră în cele patru decenii, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, perioadă în care în constituția națiunii sub numele de „Republica socialistă”, „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

În întreprinderile, instituțiile, asociațiile de cultură din județul Cluj au loc în aceste zile numeroase manifestări politico-educative și artistice, precum și spectacole culturale. Astfel, Biblioteca Județeană Suceava a fost prezentat simpozionul „Semnificația istorică a înălțării monarhiei și a proclamării Republicii” urmat de deschiderea expoziției de carte „Republica la 40 de ani”. În cinstea aceluși eveniment, în școlile și la casele pionierilor și școlilor patriei din Rădăuți, Gura Humorului, Fălticeni și Cîmpulung Moldovenesc au avut loc montajele literar-muzicale.

# LEGEA Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988

(Urmare din pag. 1)

b) creșterea însemnată a producției de cereale, generalizarea surselor și hibridurilor cu potențial de producție ridicat, respectarea riguroasă a normelor de cultură și a suprafețelor destinate acestora prin plan, efectuarea la timp și în condiții de calitate superioară a lucrărilor agricole, administrarea eficientă și rațională a îngrășămintelor chimice și naturale și a mijloacelor chimice de combatere a bolilor;

c) dezvoltarea puternică a sectorului legumiculturii, pomologicului și viticulturii, sporirea producțiilor medii și totale de produse animale prin creșterea eficientă și îmbunătățirea selecției și ameliorarea materialelor de selecție, prin creșterea indicelui de natalitate, aplicarea unor tehnologii științifice de creștere și furajare;

d) creșterea eficientă economică în toate unitățile agricole, în cooperatiste, mai buna gospodărire a fondurilor materiale și bănești, reducerea cheltuielilor și diminuarea consumului de materii prime, materiale combustibile și energiei, reducerea pierderilor, reducerea nivelului de tehnologie, reducerea pierderilor și a nivelului de tehnologie, reducerea pierderilor și a nivelului de tehnologie, reducerea pierderilor și a nivelului de tehnologie.

repa recuperării căldurii și utilizării resurselor noi de energie; încadrarea riguroasă în norme și normativele de consum și de stoc de materii prime, materiale, ambalaje, combustibili și energiei; sporirea participării materialelor refolosibile la acoperirea necesarului de materii prime al economiei naționale, prin intensificarea recuperării și valorificării acestora;

b) în alocarea cotelor de materii prime se va asigura necesarul pentru folosirea integrală a capacităților de producție din țară; la exportul acestora vor putea fi prevăzute numai după acoperirea consumului intern. Eliberarea în consum a materialelor primă, materialelor, combustibililor și energiei se face distinct pentru consum intern și pentru export pe baza contractelor încheiate cu beneficiarii interni și externi.

Respectarea contractelor și neincadrarea în norme și normativele de consum, schimbarea destinației producției și a celorlalte resurse se sancționează potrivit legii.

Art. 6. — În industria republicană, productivitatea muncii va sporii cu 30-50 la sută, iar cheltuielile de producție la 1000 lei de producție marfă se vor reduce cu 50 lei. În scopul creșterii substanțiale a eficienței economice în toate ramurile și sectoarele de activitate, Consiliul de Miniștri va lua măsuri pentru realizarea Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normelor muncii, a programelor de reducere a costurilor și cheltuielilor materialelor de producție, a programelor privind perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție, a programului de perfecționare a sistemului de finanțare și creditare a activităților economice și a normativelor economico-financiare.

Vor fi luate măsuri ca fiecare unitate economică să aplice cu fermitate principiile autoconducerii muncitorești și autogestiei economico-financiare și autofinanțării pentru realizarea unui regim sever de economie în toate activitățile economice și să asigure, în cadrul bugetului propriu de venituri și cheltuieli, acoperirea cheltuielilor din resurse proprii și obținerea unui beneficiu maxim pentru fiecare lei cheltuit.

Art. 7. — În vederea îndeplinirii planului de comerț exterior, Consiliul de Miniștri va lua măsuri pentru perfecționarea activității în acest domeniu și creșterea permisivității și specializării în producție cu alte țări acționând ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, centrale și întreprinderile să-și intensifice activitatea pentru:

a) perfecționarea pieței externe, încheierea contractelor cu partenerii externi pentru întregul volum de export și import, în condiții de eficiență ridicată; realizarea fondului de marfă pentru la export, prin încheierea din timp în fabrică a produselor, în structura sortimentală și la nivelul tehnic și calitativ prevăzut în contractele încheiate cu partenerii externi; folosirea cu maximum a eficienței a fondurilor valutare pentru import alocate fiecărui ministru;

b) diversificarea formelor de comercializare și largirea piețelor de desfacere; realizarea

integrată a tuturor acțiunilor de cooperare economică și tehnică internațională;

c) asigurarea forței de muncă și a dotărilor necesare executării la timp și în condiții competitive a lucrărilor de construcții-montaj în străinătate și a exportului de proiecte, documentații și asistență tehnică.

Art. 8. — Venitul național va asigura resursele necesare pentru dezvoltarea, în continuare, a forțelor de producție și îmbunătățirea nivelului de trai material și spiritual al populației.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri pentru:

a) îndeplinirea integrală a prevederilor Programului privind autoconducerea și autoprovizionarea în profil teritorial, pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum;

b) livrarea integrală și rațională către populație a produselor de calitate și într-o structură sortimentală diversificată, care să corespundă cerințelor diferitelor categorii de consumatori;

c) dezvoltarea alimentară publică prin creșterea și diversificarea producției și destaparea culinare în vederea ușurării muncii în gospodăriile populare;

d) repartizarea judicioasă pe teritoriu a fondului de marfă destinat aprovizionării populației;

e) perfecționarea și dezvoltarea, în continuare, a activității de prestări de servicii, largirea amplitudinii serviciilor prestate populației, îmbunătățirea calității acestora în concordanță cu cerințele populației, folosirea eficientă a capacităților existente și a forței de muncă locale.

Art. 9. — Într-întreprindere, centralele, ministerele și celelalte organe centrale și locale vor lua măsuri pentru aplicarea fermă a principiilor de retribuție și de repartizare a veniturilor oamenilor muncii, potrivit legii, dar mai strînsă a veniturilor fiecărui om al muncii de muncă deșă, aplicarea acordului global și a acordului direct, ca formă de bază de retribuție în toate unitățile economice din industrie, agricultură, construcții-montaj, transporturi, comerț, turism, cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și prestări de servicii, în celelalte sectoare economice.

Art. 10. — Vor fi luate măsuri pentru îmbunătățirea, în continuare, a ocrotirii sănătății și asistenței sociale, punându-se un accent deosebit pe prevenirea îmbolnăvirilor și asigurarea sănătății populației și pe creșterea natalității. De asemenea, se vor lua măsuri pentru perfecționarea învățămîntului, de formare de cadre cu înalte cunoștințe profesionale și tehnice, dezvoltarea culturii, educației fizice și sportului. Se va acționa cu fermitate pentru folosirea în maximum a bazei materiale și umane de dezvoltare de activitate și pentru gospodărirea cu eficiență sporită a fondurilor prevăzute pentru finanțarea acțiunilor social-culturale.

Art. 11. — Se va acționa cu fermitate pentru continuarea neabătută a politicii de amplasare rațională a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării în conformitate cu hotărârile Congresului al XIII-lea al

■ Aniversarea a patru decenii de la proclamarea Republicii prilejuiește și în instituțiile militare de învățămînt bogate manifestări politico-educative și culturale-artistice. Astfel, în Școala militară de ofițeri activi „Nicolae Bălcescu” s-a desfășurat concursul cu tema „Republica la cea de-a 40-a aniversare”, urmat de recitalul de versuri patriotice intitulat „Partidului și țării — imn de slavă”. Sub genericul „Republică — un călduros omagiu”, la Școala militară de ofițeri activi tancuri și auto „Mihail Viteazul” și Liceul militar „Ștefan cel Mare” au avut loc spectacole de muzică și poezie patriotică cu participarea unor formați și trupe militare, care au omagiat patria și partidul, strălucita personalitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, înfăptuit militent revoluționar, inspirator și promotor al marilor realizări obținute în dezvoltarea economico-socială, în lăbură independentă și suverană a Republicii Socialiste România, a capacității sale de apărare, în fărîngirea unei lumi a păcii, în realizarea și colaborării internaționale.

■ În bogata suită de manifestări politico-educative și culturale-artistice, care se desfășoară

■ În numeroase unități economice din Sectorul I al Capitalei au fost organizate, în aceste zile, o serie de manifestări politico-educative și culturale-artistice dedicate aniversării Republicii. Astfel, la Întreprinderea de Elemente pentru Automechanizări s-a desfășurat un concurs cu tema: „Realizările obținute de poporul român în anii dezvoltării economico-socială în cei 40 de ani de Republică”.

■ În întreprindere, instituțiile, asociațiile de cultură din județul Cluj au loc în aceste zile numeroase manifestări politico-educative și artistice, precum și spectacole culturale. Astfel, Biblioteca Județeană Suceava a fost prezentat simpozionul „Semnificația istorică a înălțării monarhiei și a proclamării Republicii” urmat de deschiderea expoziției de carte „Republica la 40 de ani”. În cinstea aceluși eveniment, în școlile și la casele pionierilor și școlilor patriei din Rădăuți, Gura Humorului, Fălticeni și Cîmpulung Moldovenesc au avut loc montajele literar-muzicale.

# Oamenii muncii din industria județului Giurgiu raportează îndeplinirea planului pe anul 1987 la producția marfă industrială

Oamenii muncii din industria județului Giurgiu, răspundând înfăptuirii chemării ale secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a întâmpla cea mai bună performanță în realizarea planului de producție marfă industrială pe anul 1987, au realizat în luna decembrie a acestui an, în condiții deosebit de bune, îndeplinirea planului de producție marfă industrială pe anul 1987 la producția marfă industrială.

În același timp, pe toate treptele organizatorice din economie, se va acționa pentru îmbunătățirea activității de planificare și de urmărire a realizării producției fizice și exportului, punerea în funcțiune a tuturor activităților economice și a disciplinei în toate activitățile economice, în scopul realizării termenelor stabilite, creșterea productivității muncii și reducerea costurilor de fabricație, scrierea eficientă și rentabilă în toate domeniile de activitate.

Art. 12. — Indicatorii Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988 se vor preciza pe titlurile de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 13. — Se aprobă execuția Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988, adoptat prin Legea nr. 2/1988, potrivit Comunicatului Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, Consiliului de Miniștri, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică și privind îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1988, publicat în Buletinul Oficial, Partea a III-a, nr. 7 din 31 ianuarie 1987.

# RECORDURILE DE EXTRACTIE, O REALITATE DE FIECARE ZI

Competiția muncii desfășurată în sectoarele de producție din bazinul carbonifer al Voivozilor, rezultată în aceste zile, în ritmuri superioare de acțiune, zilnic, în fiecare schimb, din fiecare abataj, se extindea pe recorduri de extracție de cărbune, mobilizând exemplar forțele muncii bihorene. Aceste rezultate sunt dovada unor realizări de excepție la toate capitolele de activitate, indiferent despre care din punctele de lucru ar fi vorba, rezultatele obținute la producția de cărbune sunt mult mai semnificative. La Suplac, Cuzap, Budoi sau Vărzari tradiția realizărilor remarcabile continuă.

Dacă luăm în calcul numai producția de cărbune extrasă în primele 3 zile ale acestei săptămîni, rezultă o deosebită a planului cu aproape 1.600 tone. Sunt fapte de muncă edificatoare, care explică forța și capacitatea de mobilizare a acestui colectiv. Toate aceste succese au fost dedicate evenimentului politic de excepțională însemnătate în viața economico-socială a țării — Conferința Națională a partidului.

Este de sine înțeles că experiența valoroasă a acestui colectiv poate și trebuie să fie generalizată în toate unitățile miniere. Aceasta se referă deosebit la organizarea și perfecționarea producției, modernizarea tehnologiilor de extracție, perfecționarea pregătirii profesionale, creșterea productivității muncii în subteran și la suprafață. Normal, aici intervin ca-

zile. Pe total, la construcții-montaj se va realiza un plus de 120 mil. Este bine să reținem și eficiența maximă obținută pe fiecare utaj în parte, ca urmare a faptului că lucrările de reparație și revizie au fost executate în condiții tehnice și calitative ireproșabile. Bine se știe și la aprovizionarea tehnico-materială, fiecare punct de lucru are asigurate toate condițiile necesare pentru realizarea ritmică, integrală a planului. Se detașează, apoi, modul în care este și la aprovizionarea tehnico-materială a anului viitor. Frontul de lucru asigură toate condițiile necesare pentru realizarea ritmică, integrală a planului. Se detașează, apoi, modul în care este și la aprovizionarea tehnico-materială a anului viitor. Frontul de lucru asigură toate condițiile necesare pentru realizarea ritmică, integrală a planului. Se detașează, apoi, modul în care este și la aprovizionarea tehnico-materială a anului viitor. Frontul de lucru asigură toate condițiile necesare pentru realizarea ritmică, integrală a planului.

Este de sine înțeles că experiența valoroasă a acestui colectiv poate și trebuie să fie generalizată în toate unitățile miniere. Aceasta se referă deosebit la organizarea și perfecționarea producției, modernizarea tehnologiilor de extracție, perfecționarea pregătirii profesionale, creșterea productivității muncii în subteran și la suprafață. Normal, aici intervin ca-

Este de sine înțeles că experiența valoroasă a acestui colectiv poate și trebuie să fie generalizată în toate unitățile miniere. Aceasta se referă deosebit la organizarea și perfecționarea producției, modernizarea tehnologiilor de extracție, perfecționarea pregătirii profesionale, creșterea productivității muncii în subteran și la suprafață. Normal, aici intervin ca-

# LA ÎNTEPRINDERE MINIERĂ VOVOZI

pacitatea de angajare, inițiativa și acțiunea fiecărui sector de activitate. Realizarea și depășirea constantă a sarcinilor de plan — ne spunea inginerul Emil Pătruică, președintele consiliului oamenilor muncii din întreprindere prezintă supremul nostru acordament de inimă și conștiință muncitorească, fiind hotărâri să ne facem datoria la cele mai înalte cote ale exigenței și răspunderii comuniste, revoluționare. Esențial este, în cele din urmă, modul concret de organizare a activității productive la fiecare punct de lucru în parte. Pentru a realiza ritmurile sporite de extracție este necesară asigurarea continuității și ritmicității necesare pe fluxul de producție. Am în vedere, între altele, funcționarea ireproșabilă a utilajelor din dolare, existența unui front de lucru corespunzător și grija deosebită manifestată față de calitatea cărbunelui extras și livrat termostrațelor.

Acest din urmă aspect are o importanță deosebită în bilanțul activității productive desfășurate. Firește, contează, în primul rînd, volumul suplimentar de cărbune adus la suprafață, dar, în măsură egală, puterea calorică a acestuia. În orice caz, facem tot ce depinde de noi pentru a ridica continuu calitatea și eficiența muncii productive. Colectivul nostru și-a onorat integral sarcinile pe această cale în decursul lunii decembrie. În aceste condiții, pînă la sfîrșitul anului vom extrage o producție suplimentară de cel puțin 120.500 tone cărbune. De altfel, în momentul de față realizările zilnice se ri-

# Incepînd de ieri, Gara de Nord a fost racordată la rețeaua Metroului

Incepînd de joi, 24 decembrie, Gara de Nord a fost racordată la rețeaua Metroului. Concomitent cu intrarea în exploatare a traseului Cîrîngăsi — Gara de Nord, a fost dată în folosință și stația de metrou subterană de la Gara de Nord. Este astfel asigurată legătura Gării de Nord cu întreaga rețea a metroului bucurestean — respectiv cu magistralele I și II, în lungime de aproape 50 km. Noua stație va face în viitor legătura cu magistrala a III-a a metroului (Gara de Nord — Piața Victoriei — Șoseaua Ștefan cel Mare — Obor — lanțului — Piața Muncii — Dristor), astfel în construcție.

Stația de metrou Gara de Nord, prevăzută cu căi de acces din diferite puncte, poate prelua 50.000 de călători pe oră și sens. Paralel cu construcțiile aferente stației metroului, s-a realizat și un pasaj la intersecția Calea Griviței — Bulevardul I. Gh. Duca pentru circulația pietonilor în acest punct aglomerat al Capitalei.

# Adunarea generală a membrilor Grupului Român din Uniunea Interparlamentară

La Palatul Marii Adunări Naționale a avut loc adunarea generală a membrilor Grupului Român din Uniunea Interparlamentară. A fost deschis Raportul privind activitatea Grupului Român din Uniunea Interparlamentară și a Grupului parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa, în cursul anului 1987, și proiectul de program pentru 1988.

Lucrările au fost conduse de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale. La dezbateri au luat cuvîntul tovarășii Marin Ivacuș, vicepreședinte al M.A.N., președintele Grupului Român din Uniunea Interparlamentară Radu Voinea, președintele Grupului parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa, Dumitru Ghișe, Ioan Gheorghe Dincă, Ernest Breitenstein, Iuliu Fejes — deputați.

A fost examinate activitatea desfășurată pe plan bilateral și în cadrul Uniunii Interparlamentare.

Un loc de mare importanță în activitatea internă și în activitatea externă a parlamentarilor români l-a ocupat promovarea concepției tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la rolul popoarelor, la opinii publicate în

Uniunii Interparlamentare de la Managua, unde au fost puse din nou în lumină prestigiul de care se bucură contribuția constructivă a României socialiste. Inițiativa și demersurile perseverente ale președintelui Nicolae Ceaușescu pe plan internațional. Relevantă în acest sens este adoptarea de către Consiliul Interparlamentar, hotărârii privind organizarea, la București, a celei de-a VII-a Conferințe internaționale pe problemele cooperării și securității în Europa, în luna mai 1986 — Anul Centenarului Uniunii Interparlamentare.

De asemenea, a fost relevat faptul că pe plan regional, Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa și-a cooperat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței

de promovare a politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, susținută de Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa. S-a evidențiat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței

de promovare a politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, susținută de Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa. S-a evidențiat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței

de promovare a politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, susținută de Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa. S-a evidențiat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței

de promovare a politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, susținută de Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa. S-a evidențiat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței

de promovare a politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, susținută de Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa. S-a evidențiat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței

de promovare a politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, susținută de Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa. S-a evidențiat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței

de promovare a politicii externe de largă deschidere internațională a țării noastre, susținută de Grupul Român din Uniunea Interparlamentară și Grupul parlamentarilor români pentru securitate și cooperare în Europa. S-a evidențiat activitatea desfășurată de parlamentarii români în cadrul Conferinței



Soluții realiste, constructive pentru rezolvarea gravelor probleme din economia mondială, în contextul instaurării unei noi ordini economice internaționale

Acțiuni și luări de poziții în favoarea dezarmării și păcii

ORIENTUL MIJLOCIU

Magistrul Raport prezentați de secretarul general al partidului...

pe respect reciproc, printre politica de colaborare economică pe baze juste, realiste și echitabile.

VIENA 24 (Agerpres). - Cancelarul federal al Austriei, Franz Vranitzky, s-a pronunțat împotriva înarmărilor...

Continuă acțiunile represive ale autorităților israeliene în teritoriile arabe ocupate...

„Avind in vedere situația economică gravă, care afectează toate popoarele, dar mai cu seamă țările în curs de dezvoltare...”

relațiilor dintre state, iar noua gândire trebuie să pornească de la coexistența pașnică...

WASHINGTON 24 (Agerpres). - După cum a declarat un purtător de cuvânt al Comandamentului...

MADRID 24 (Agerpres). - Spania și Egiptul s'aprindeau ideea organizării unei conferințe internaționale...

ansamblul ei - fara noastră și a formulat cu claritate și a acționat cu consecvență...

Transformarea în realitate a acestor deziderate, materializarea acestor propuneri și inițiative...

Datoria externă generează dificultăți economice țărilor în curs de dezvoltare

SANTIAGO DE CHILE 24 (Agerpres). - În urma publicării bilanțului anual al Comisiei Economice pentru America Latină...

ABU DHABI 24 (Agerpres). - Președintele Emiratelor Arabe Unite, secol Zayed Bin Sultan Al-Nahayyan...

planeta albastră

în viziunea de largă cuprinsă de secretarul general al partidului...

WASHINGTON: Probleme monetare în atenția principalelor state occidentale industrializate

WASHINGTON 24 (Agerpres). - Într-o declarație comună dată publicității la Washington...

Perspective sumbre pe piața muncii în țările O.E.C.D.

PARIS 24 (Agerpres). - Potrivit estimărilor pentru Portugalia ale studiului „Perspectivele economice”...

Adevărata iarnă...

Fulgi albi de nea al primiei zăpezi îngredăsc în sufletul oamenilor bucuria speranței.

Situația din sudul Africii examinată în Consiliul de Securitate al O.N.U.

NATIUNILE UNITE 24 (Agerpres). - Consiliul de Securitate a condamnat energia regimului rasist de la Pretoria...

PE SCURT

LA MOSCVA a avut loc o intrare între Eduard Sevardnadze, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. și Kim Yong Nam...



R.S.F. IUGOSLAVIA - Construcții noi, moderne la Belgrad